
Se bomo odločali za
šest novih občin?

Kmalu bo pred poslance republiške
skupščine prišel v obravnavo predlog za iz-
dajo zakona o lokalni samoupravi, oziroma
enostavneje povedano zakon o preoblikova-
nju sedanjih občin v večje število novih,
drugače opredeljenih. Razprave o tej temi
so bile aktualne že ob sprejemanju ustave, ki
je pravzaprav že ukinila dosedanji komunal-
ni sistem in uvaja lokalno samoupravo. Se-
danje občine, kot vemo, so bile vzpostavlje-
ne za neko drugo situacijo in danes, če se
ozremo na en sam vidilc. le-te npr. opravlja-
jo kar 85 odstotkov svojih nalog za državo
kot tako. CUj uvajanja lokalne samouprave
oziroma ustanavljanja novih manjših občin
je vsekakor doseganje kvalitetnejšega živjje-
nja in boljša urejenost krajev. Manjše obči-
ne (izdelana je bila vrsta študij ter pridoblje-
ne mnoge izkušnje in spoznanja iz zahodno-
evropskih držav, kjer lokalna samouprava
dobro deluje) bodo nedvomno bolj fleksibil-
ni in živi organizmi, zato bodo njihove funk-
cije usmerjene predvsem na področje komu-
nale, na ustanavljanje občinskih zavodov,
služb socialnega varstva, skrbi za okolje,
skrbi za ostarele . . ., skratka potrebnim vi-
talnim funkcijam. Te občine, ki naj pravilo-
ma ne bi štele manj kot 3.000 prebivalcev,
pa morajo imeti zagotovljene tudi lastne vire
sredstev, ki naj bi jih pridobile z občinskimi
davki, z gospodarjenjeni z občinsko lastni-

no, s prihodki občinskih podjetij, z angaži-
ranjem zasebnega kapitala (občina kot po-
djetje) ter z dotacijami in subvencijami drža-
ve. Pripravljalci zakona - skupščinski odbor
za lokalno samoupravo - zelo obžalujejo,
ker še ni pripravljena ustrezna spremljajoča
zakonodaja o reformi državne uprave,
o upravnem postopku in javnih uslužbencih,
saj bi jim močno olajšala natančnejše opre-
deljevanje upravnega modela nove občine.
Tako ni znana zasnova občinske uprave, ve
pa se. da bo vodil občino občinski svet in
potrebne pristojne komisije.

Logična posledica uvedbe lokalne samou-
prave je tudi drugačna teritorialna oziroma
prostorsko geografska podoba Slovenije. Po
napornem in zahtevnem znanstvenem delu,
ki je upoštevalo vse dosedanje izkušnje, so si
pripravljalci kot izhodišče vzeli izkušenost
delovanja krajevnih skupnosti (74 odstotkov
slovenskih KS se je odzvalo sodelovanju) in
jo vgradili v ta prostorski model. Mimogre-
de povedano, kartografski prikaz so pripra-
vili na Republiškem inštitutu za urbanizem.
In po tem modelu - gre za osnutek in ne še
za dokončno rešitev - naj bi bilo na območ-
ju naše viškorudniške občine šest novih ob-
čin. To bi bile: BREZOVICA (vključevala
bi KS Vnanje Gorice in KS Notranje Gorice
ter morebiti tudi eno ali dve KS iz vrhniške
občine); DOBROVA (vprašanje je, ali bi

bila samostojna ali bi se povezovala s Horju-
lom in Polhovim Gradcem); IG (z okoliški-
mi krajevnimi skupnostmi); ŠKOFLJICA
(odprto vprašanje je vključenost Lavrice);
VELIKE LAŠČE (s sosednjimi krajevnimi
skupnostmi); PODPEČ-PRESERJE (s so-
sednjimi krajevnimi skupnostmi).

Poleg teh občin bo zasnovana tudi mestna
občina Ljubljana s posebno opredelitvijo.
saj bo ta mestna občina imela tudi funkcijo
glavnega mesta Republike Slovenije.

Ob vsem tem velja povedati, da v celoti ne
gre nujno upoštevati sedanjih meja krajev-
nih skupnosti, kar pomeni, da naj bi meje
zaokrožili kar najbolj izkustveno.

In kako naj bi tekel postopek preobliko-
vanja?

V skupščinskih klopeh bi zakon obravna-
vali po trifaznem postopku, kar pomeni, da
naj bi bil praviloma sprejet pozno jeseni.
V šestih mesecih naj bi bili nato izpeljani
reiereniiumi (niso povsern ubvezni, su pa
svetovani), na katerih bi občani izrazili svojo
voljo. V treh mesecih po referendumih bi
bile organizirane volitve novih organov in
nato sprejeti statuti. Predvidoma naj bi bila
s 1. januarjem 1994 postavljena nova komu-
nalna ureditev odnosno sistem lokalne sa-
mouprave po evropskem vzorcu.

Spoštovani občani, to je le prva in ne še
povsem celovita informacija. Ker je temati-
ka obsežna in zadeva prihodnji način življe-
nja slehernega izmed vas, bomo tem po-
membnim vprašanjem v našem časopisu na-
menjali še precej prostora!
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